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ATA N° 001/2025

ATA  DA  REUNIAO  ORDINARIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL   DA
MULHER (CMDM). Aos 10 (dez) dias de Setembro do ano de dois nil e vinte e cinco,
reuniu-se ordinarianente o Conselho Municipal da Mumer, is 09:00 horas, na Secretaria de
Assistencia    Social    Habitapao    e    Cidadania,    com    a    seguinte    ordem    do    dia:
APRESENTACAo Dos Novos MErmRos E As FUNcloNALIDADEs Do
CONSELHO;    ELEICAO    PARA    PRESIDENTE    E    VICE    PRESIDENTE;
DEFINICAO    DE    CALENDARIO    PARA    AS    PROXIMAS    REUNI0HS;
APRESENTACAo  DA  coNSTRucAo  Do  FLuxo  Dn  ATENDIMENTo;
IMPLANTACA0 DA OPM; A Secretata Executiva, Sra Luciana Meireles Prado, deu
inicio  a reuniao  cumprimentando a todos os presentes:   Ana Livia de  Souza Emerick, Cleusa
Helena, Flavia Heringer, Livia Alcure Furtado dos Santos Belo, NicolLy Cunha Machado, Luziana
Maria Ferreira Peixoto, Joelly Mariano Barbosa, Daiany RIbeiro de Souza, Cdssia Aparecida da
Silva,  Maria  de  Lourdes  Guidoni  Barbosa,  Bianca  Daniella  Alves  Abjaud.  Rafaela  de  Soura
Queiroz Santos, Daniela Rosa do Nascimento, Lucinar Maria da Siva Comes Costa, Sandra Ldcia
Tavares de Medeiros, Maria das Gracas Silveirag Stefani Storck e Poliana Lopes de Freitas.  Em
seguida,  foi  feita a  apresentap5o  dos novos membros e  de  suas rEpresentatividades.  A  Sf
Lueinar esclareceu aos novas consemeiros as finalidades do conselho, sua relevincia para o
Minicipio,  a  importancia  de  cada  tiedar  andar  alinhado  aos  seus  suplentes,  visto  que  o
compareeimento  conthuo  as  reuni5es  do  consemo  s5o  extrHnanente  fundamentais  sendo
neoessiria a presenqu minina de seis rapresentantes para que a reundo haja quorum. Esclareceu
tambin as amtniig5es do conselho no que tange as suas fung6es como: monitorm; fiscalizar e
acompanhar os prograrnas, servi€os e prQjetos oferecidos a papulap5o relacionados a Polftica de
DireitosdaMuner.Foisugeridorealizarumacapachapaoemumo`fromomentoparafalarsolhe
todososdevereseresponsabilidadesdysconsemosparaosmembrosqueestaoiniciando.Dando
prossegLiinento   a   reundo   foram   apresentados   os   Conselheiros   Tinlaes   e   Suplentes,
rapresentande  o  Govemo  e  a  sociedade  civil  reapectivamente:  Secretaria  Municipal  de
AisistenchSochl,IIabitatioeCidadania-TitularCleusaHelena,Suplente:FlfviaHinger.
Secretaria Municipal de Sadde - Thular: Nicolly Cunha Machedo, Suplente: Livia Alcure
furtado dos Santos Belo. Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente - Tiedar:
Joelly Mariano Barbosa. Secrrfuria Municipal de Educa¢o - Trfular: Luziana Maria Feneira
Peixoto. Conselheiros tfulaes rquesentantes da sociedade civil: Centre Assistenchl Maria
Giovaninha Gallotti CAMAG-Titular:  Sandra Ldcia Tavares de Medeiros. Associntio de Pais
e Amigos dos Expionais e lrupi APAE - Titular: Maria de Lourdes Guidoni Barbosa,
Sxplente: Bianca Daniella Alves Abjand. Associa¢ao de Desenvolvimento Social de Irupi
ADESI - Titular:  Rafaela de Souza Queiroz Santos,  SLplente: Ana Livia de Souza Emerick.

dicato dos Trabalhadores Rurais de Ibm e lrupi - Titular:  Daiany RIbeiro de Souza,
lento: Cdssia Aparecida da Silva. Dando continuidade foram realizadas as elei¢des, para
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reuni6es ficando definido que serao encontros mensais, nas segundas ter¢a-feira do mss,
as 09:00h, na Secretaria de Assistencia Social, Habitapao e Cidadania ou em outra data
quando se fizer necessalo. A Secretdria Executiva, Luciana explicou aos couselheiros
que esse calendirio precisa ser divulgado e vai para o site da Prefeitura, assim como as
atas e resolng6es, uma vez que a exposicao desses documentos  6 pdblica.  Logo ap6s,
Lucimar, a tecrica da gestao explicou aos conselheiros presentes que foi solicitado pelos
seguintes promotores: in Levi QTbcleo de Enfrentamento a Violencia) e o Dr Antonio
(Promoter de ltha)   a criapao de urn fluxo de atendimento para as mulheres vitinas de
violencia,  entao  as  tecnicas  da Assistencia reuniram  a rede  sendo  eles:  Secretaria  de
Educapao, Secretaria de Satde, Policia Civil, Ndeleo  Margaridas e lit Cleusa (Assessora
Juridica da Vara da Fanilia) para apresentapfro desse fluxo.  Em seguida foi passada a
palavra para a Coordenadora do CREAS,  SP Flavia para apresentapao da minuta com o
termo do fluxo de atendinento a mulheres vitimas de violencia  e que esta em constrngto,
esclareceu o funcionamento do mesmo onde foi elaborado  de acordo com a realidade do
nosso Municipio e seu objetivo e padronizar os atendimentos garantindo que a mulher
chegue  a  Rede  e  seja  recebida  por  profissionais  preparndos  para  atender  de  forma
acolhedora,   humanizada   e   qualificada,   pois      a   intengao   6   que   os   profissionais
compreendam  como  acolher  e  direcionar  a  vitima,  pois  o  prop6sito  e    facilitar  os
encaminhamentos, evitando  as  re|]eti95es da hist6ria da vitima assin como a exposi9ao
e  revitimizapao da mulher, visto que o fluxo facilita a comunicap5o com outros setores.
0 papel da Rede garante o  acesso de tndos os  direitos da mulher desde  a dendncia,
acompanhamento psicol6gico, juridico e social. E para que esse fluxo funcione e essencial
que cada setor envolvido no atendimento cumpra de forma responsavel e articulado suas
atribui95es. Logo ap6s a assistente social da gestao Sra Lucimar informou que os demais
setores  envolvidos   sfro:   Secretaria  de  Assistencia  Social,   Secretaria  de   Educapfro,
Secretaria  de  Satde,  Gerencia  Municipal  de  Politicas  para  as  Mulheres,    Conselho
Municipal de Politicas para as Mulheres,  Centro Margaridas, CREAS e CRAS, Unidade
de Pronto  Atendimento  e  as  de  Sadde  Bdsica,  Conselho Tutelar,  Batalhao  da  Poh'cia
Militar e Policia Civil. Assin sendo, os conselheiros precisam conhecer o papel de cada
setor  mencionado,  pois  sempre  havera.  demanda  a  repassar  para  este  conselho.  A
assistente  social  Stefani  pediu  a palavra para pautuar  que  o  crescimento  de  casos  de
violencia contra a mulher tern aumentado consideravelmente, ocasionando em famflias e
crian9as fragilizadas, resultando numa carga de violencia, lembrando assim que o Estado
do  Espinto  Santo  esfa em  3a  lugar no  Pals no  ranking  de violencia  contra  a mulher.
Pegando o gancho da-fala da assistente social Stefani, a conselheira Dr Cleusa tamb6m
sinalizou que nenhuma violencia 6 boa, mas a psicol6gica e devastadora pois ela lastra
com a vida da mulher e a maloria ndo procuram atendimento psicol6gico, devido a isso
precisamos ser mulheres combativas a essas situap6es. Dessa forma o conselho aprovou
o fluxo de atendimento.   Logo ap6s a Secretaria Sra Poliana explicou aos couselheiros
que precisa implantar a OPM (Organismo de Politicas para as Mulheres) e para isso sera
necessatio que o Municipio participe de uma edital de chamamento para receber recursos
como: urn veiculo, data show e notebook para atender  todas as demandas  que envolvem
a mulher, como o enfrentamento e o combate de violencia contra a vitima, servi9o este
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que atLiara em conjunto com o CREAS. Esclareceu que a importincia da implantapao da
OPM e necessala pois os casos vein crescendo significativamente, e no Municipio existe
uma delegacia da Policia Civil, contando apenas com urn policial civil que nfro di conta
da  demanda onde  acaba  sobrecanegando  esse profissional.  Entao  essa  Gerencia  sera
criada   por intemedio da   Secretaria de  assistencia social, por meio  de decreto,  onde
precisaremos de urn espapo para implantar esse servi9o, e em conversa com o delegado
Iir Bruno foi sugerido que o profissional da OPM atue dentro do departanento  da Polfoia
Civil onde facilitari para a vitima que  ao registrar o boletim de ocorrencia,  a mesma sera
atendida peLa gerencia da OPM que dart seguimento no fluxo de atendimento e indicari
o caminho a percorrer.  Seguidamente a couselheira Luziana aproveitou a oportunidade
para convidar a todos para a Palestra do Projeto de Enfrentamento a Violchcia contra a
Mulher  -  Sistema  preventivo  em  ambiente  educacional  a  se  realizar  no  dia  17  de
setembro, no CRAS  (Centro de Referencia da Assistencia Social) as 07:30 da manha.
Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reuniao,  sendo lavrada por mim,
secretina executiva, Luciana Meireles Prado.

or
CLEUSA HELENA

Conselheira representante Secretaria de Assistincia Scoial Hal]itapao e Cidadania

Conselheira representante As

en¥t:EALsi.dyRE:Couselheira representante Associ

Social de lrupi - Adesi

IROZ SANTOS
olvimento Social de lrupi - Adesi
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LIVIA ALCURE F RTADO DOS SANTOS BELO
Representante da Secretaria

Representante da Secretaria

Representante do Sindicato dos Trabalhadores

GulDONI BAlanosA
Representante da Associapao de pais e Amigos dos Excepcionais - Apae

NCA DANIELLA ALVES ABJAUD
Rapresentante da Associapao de pais e Amigos dos Excapcionais - Apae

sANDifeT
Representante

AVARES DE MEDEIROSI-`Centro Assistencial "Maria Giovaninna Gallotti -

MARI
Convidada - Centro AS§i

GAS SILVEIRA

Camag

ial "Maria Giovaninna Gallotti - Camag
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LISTA DE PRESENCA DO CONSELHO DOS DIREITOS DA MULHER
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NONE ^ga~`   ,         ASSINATURA
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I.   Cleusa Helena Armm   _   '
2.   Flavia Heringer
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3.   Livia Alcure Furtado dos

4E;L``Santos Belo
4.   NicollvcunhaMachado     ' Y) ;il//IJ  /jirfelnzi   rf) hAlnAJf /
5.   Luziana Maria Ferreira peixoto .I.`,.\«`.iL\|r`\T`+...G=|TT,

6.    Ver6nica carvalho da costa
`J                   \       `1

7.   Joelly Mariano Barbosa ES&i!SE
8.    Maria Ant6nias Dies Rosa E±i=
9.   I)alanv Ribeiro de souza EL5i=aEa
10. Cdssia Aparecida da Silva I(,ail
11. Raquel Soares Silva
12.Abna    Aparecida    Silveira    e

Silveira
13.Maria    de    Lourdes    Guidoni

-:(.ie*c:'i.?+-.-I_....==.-Barbosa
14. Bianca Daniella Alves Abjaud J

frinir  K9   a . cLfyiktLL<L
15.Rafaela    de    Souza    Queiroz

rfJoniponi*          'Santos                                         J
16. Ana Livia de Souza Emerick
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